Média aritmética ponderada

Em um concurso pubco, foram apicadas as proves de Linqua Portuguesz, Matematicz, Informética e Atualidaces.
Os respect vos pesos dessas provas sao 4, 3, 1 e 2 Qua a média de um canc dato que teve &5 seguintes notas?

Quando dizemos cue 0 peso da prova de Linqua Portuguesa € 4, isso significa que € como se tivéssemos quatro
valores lguals, ou seja, que a 10ta cessa prova ceve ser consicerada quatro vezes
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Assim, a médiz é czlculada considerardo-se 10 notas (4 notas 7,0, 3 rotas 9.0; 1 nota 5,0; 2 notas €,0).
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A méd z obtida nessz situagdo é um caso particuler da mécia arltmética, nz qual ceve ser consderado o peso de
¢ada um cos valores. Essa médiz cenom na-se média aritmética ponderada

A média aritmética ponderada de um conjunto de n valores [y, X, ..., ), CU0S respectivos pesos s30 g, py, ...
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Mediana

Vamos analisar novamerte as aturas dos 12 jogado-
res da ecuipe ce bascuete,

195 | 188 202 206
192 | 201 185 197
186 | 195 208 199

Moda

A mediana de um conjunto de valores organizados
em ordem crescente ou decrescente corresponde a0
valor que divde esse conjunto em duas partes com o
mesmo nimero de elementos.

« Quando o nimero de elementos do conjunto &
impar, a mediana corresponde a0 valor central.

« Quando o nimero de elementos do conjunto é
par, a mediana coresponde 3 média aritmética

dos dois valores centrais.
Matematica m

Quardo dizemos que uma 1QUPa Ou UM 3cessdrio "esta na moda’, estamos nos referindo a 3lgo que esta sendo
uszdo por muitas pessozs, Em estatistica, 0 conceito ce modz estd relacionaco com os valores mais frequentes em um

conjunto.

Vamos voitar mais uma vez ao exemp o das alturas dos jogadores de basquete.
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Nao é d fici perceberquez altura 1,95 m é a mals fre-
quente, pois aparece 1és vezes, enquanto cadz umaz ¢as
Outras aparece :penas uma vez

Dizemos que 2 moda do conjunto € 1,95 m.

Denomina-se moda de um conjunto o valor que
aparece com maior frequéncia nesse conjunto.

Atividades

1. Para cada um dos conjuntos de valores, obtenha a meé-
[#] dia artmética, a mediana e a moda.

a) 2519623
b)9;5,5,5:31,33
€)1,2,3:,4,56,7.8%0
d)8;7;3,387738

2. Em uma turma com 30 meninos e 20 meninas, a mé-
dia das alturas das meninas & 1,63 m e a dos meninos
¢ 1,78 m. Qual é a altura média da turma?

Existern conjurtos que nio apresentzm modz e ou-
1105 com ma's de umz moda

* 23,5 7 9 11: ndo existe moda. Dizemas que 0
conjunto é amodal

® 235,59 11,1 existem cuas modas, 5e11.0
conjunto € bimodal

[Tfnbmlos

3.Em uma empresa, 80% dos funciondrios 1#m curse
superior. O salario médio dos funciondrios com curse
superior € R$ 3.750,00 e o dos funciondrios sem curse
superior € RS 1.450,00. Qual a média salarial de todos
os funclondrios da empresa?




Medidas de tendéncia central

Vamos estucar zgorz as sequintes medicas ce tendércia central média aritmética, mediana e moda

Uma medica ce tendérciz certral € utlizzda para epresentar um
conjunto de vaores com um Unico valor e recebe essa denominagao por-
que, em gerzl, 05 va ores tendem a se agrupar em oo cele.

Leia a seguinte noticia sobre umz pesquisa encomendadz pela As-
sociagao das Empresas de Refe¢do e Alimentagio Convénio para o Tra-
bahador (Assert) e rezlizzda peto Instituto Datzfo ha, em 51 muricipios
distribuidos pelzs cinco regides do Brasi, sendo 23 capitais.

O AP UM ATOGEE
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Brasileiro gasta em média RS 27,36 ao dia para almocar fora

|-

Os valores levam em conta o custo de uma refeicio completa - que inclui, além do prato principal,
uma bebida nio alcodlica, sobremesa e cafezinho - durante uma semana com cinco dias de trabalho em
um més com 22 dias uteis.

O estudo considerou a refeigio completa em diferentes ofertas ou tipo de refeigio, como prato feito ou
comercial, refeicio a quilo ou a prego fixo, prato executivo e a la carte.

|-

Entre as regides do pais, o Sudeste € onde o trabalhador mais gasta para almogar diariamente:
RS 27,76 em média, Em seguida aparecem Nordeste (RS 26,98), Norte (RS 26,11) ¢ Centro-Oeste
(RS 26,09).

A Regido Sul ¢ onde o brasileiro desembolsa o menor valor para comer: RS 25,70 por dia.

L.

GADELHA, Igor. Erasileiro gasia em mécdia RS 27,36 ao dia para almogar fera. Disponivel em: <hmp :Mexameabnl.com bifeco nomsvnotices/
brasileiro-gasta-em-medi-i-27-36-20-du-pars-almocas-lors . Acesso em: 12 maie 2015,

A noticia anteror mostrz o valor médo de um almogo em 5 718 estabelec mentos avzliados em todo o Bras| e
também em cada uma das regides. C valor de RS 27,36 representa o conjunto dos valores de uma refeigao prat.cados
por todos esses estabelecimentos.

Média aritmética

Veja ro quadro 2 sequir as alturas, em metros, dos 12 jocadores de
uma equipe de basguete.

195 | 188 202 206
192 | 201 | 195 | 197
186 | 195 208 | 199

® Qual é aaltura médiz dos jogadores?
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